
KRÓNIKA

ELHUNYT HOLTI MÁRIA – A horvátországi Makarskában 62 éves korában elhunyt Holti Mária író és költő, folyóiratunk munkatársa. Június 28-án temették el Brelán. Holti Mária Falubattyán született, iskolái elvégzése után 1962-től öt éven át Budapesten kiadói szerkesztő. 1967-ben települt át Jugoszláviába, ahol a Képes Ifjúság munkatársaként dolgozott, majd Dalmáciába költözött, s ott élt haláláig. Újvidéken jelentek meg könyvei is *Farkasok és galambok* (1970), *Égi fuvarok* (1980) és *Ezer zizzenés* (1987) címmel elbeszéléskötetei, s ugyanakkor a Forum Könyvkiadó jelentette meg ifjúsági regényét *Bordásfal* címmel 1976-ban és verseit, a *Csak kő* címűt, 1981-ben. A múlt évben Pécssett is megjelent egy kisregényt és elbeszéléseket tartalmazó Holti-kötet *Mondd el búval és örömmel* címmel.

MEGJELENT

Dér Zoltán közreadásában megjelentek Csáth Géza ismeretlen elmeorvosi tanulmányai *Az álmodás lélektana* címmel. A nyolc írást (melyből öt először itt jelenik meg) tartalmazó gyűjtemény kiegészítője

a Csáth-életműsorozat hatodik, *Egy elmebeteg nő naplója* c. kötetének.

IRODALMI OKTATÓ CD – Július 20-án Szabadkán az érdeklődőknek bemutatták az első oktató CD-t, amely az irodalom számítógépes feldolgozását tartalmazza, és elsősorban a magyartanárok részére készült. Pintér Molnár Edit szerkesztő külön címszavakba osztotta a világ-, a magyar és a vajdasági magyar irodalom anyagát, de hang- és filmanyag is helyet kapott a CD-n, s mellettük nyelvemlékek, kéziratok, térképek és egyéb, az irodalommal és irodalmi élettel összefüggő anyag. Az első vajdasági magyar irodalmi CD jelentőségét a támogatók nevében Végel László, a Nyílt Társadalomért Alap újvidéki irodavezetője, a szakmai támogatók nevében pedig Bányai János, az újvidéki Magyar Tanszék tanszékvezető tanára méltatta.

RENDEZVÉNYEK

TÁBOR – A II. Versíró- és Szövegillusztráló Tábor Topolyán rendezték meg július 16-a és 21-e között. A vajdasági művelődési élet jeles képviselői tartottak előadást. Többek közt Deák Ferenc, Bordás Győző, Kontra Ferenc, Fekete J. József,

Pap József, Bognár Attila, Pressburger Csaba, Mirnics Zsuzsa, Soós Edit, Csernik Attila és Szabó Palócz Attila. A táborban előadást tartott Eöry Vilma debreceni egyetemi tanár is.

AKIKÉRT A DÉLI HARANG SZÓL – A Vajdasági Magyar Nyelvművelő Egyesület Társasköre évadzáró összejuvételén Szabó Judit történész tartott ismertető előadást Akikért a déli harang szól címmel július 18-án a Forum-ház kistermében. Megemlékezett a nándorfehérvári csatáról és vezéralakjairól: Hunyadi Jánosról, Dugovics Tituszról és Kapisztrán Jánosról.

DOMBOS FEST – Az idén először szervezték meg a DOMBOS FEST elnevezésű rendezvénysorozatot Kishegyesen. A fesztivál keretében tartották meg a már hagyományossá vált Campus építőtábor július 2-a és 7-e között. Ezt követően, július 29-éig, elismert hazai és külföldi művészek léptek fel.

EMLÉKEZÉS – KÖSZÖNTŐ

MAJTÉNYI MIHÁLY – Majtényi Mihály születésének századik évfordulójáról emlékeztek meg a Magyar Szó képviselői, a Forum Könyvkiadó, a Híd szerkesztősége, a Jugoszláviai Magyar Művelődési Társaság, a Fehér Ferenc Nyelvművelő Egyesület és a család július 19-én az újvidéki Futaki úti temetőben. Az író életéről és munkásságáról Csányi Erzsébet szólt.

PENAVIN OLGA SZÜLETÉSNAPIJA – Penavin Olga nyugalmazott egyetemi tanárt 85. születésnapja alkalmából felköszöntötte lakásán a Vajdasági Magyar Nyelvművelő Egyesület küldöttsége.

SZÍNHÁZ

INFANT – A 7. INFANT-ot, alternatív színházi fesztivált június 25-étől július 5-éig tartották meg Újvidéken. Az Újvidéki Szín-

ház *Greetings from Novi Sad* című multimediális alkotásával lépett fel. A szabadkai Kosztolányi Dezső Színház pedig *A jó anyját annak, aki kezdte, avagy a fekete disznó* című előadását mutatta be.

SZÍNHÁZI MARATON – A Zomborban megszervezett 9. Színházi Maraton június 28-ától 30-áig tartott. Fellépett a kiindai Népszínház, a belgrádi Atelje 212 társulata, a belgrádi Kabare, valamint a zombori Juventus Cantat Vegyes Ifjúsági Kórus.

TANYASZÍNHÁZ – A Tanyaszínház idén Szigligeti Ede *Liliomfi* című vígjátékát viszi színpadra Sándor rendezésében és Magyar Attila szervezésében. Első állomásuk Pacsér volt július 11-én. A bemutatót pedig július 14-én láthatta a közönség a DOMBOS FEST keretében. A csapat ezen a nyáron (is) 22 helységben lép fel.

KIÁLLÍTÁSOK

ÜVEGRE FESTETT KÉPEK – Dvorácskó László üvegre festett képeinek kiállítása június 24-én nyílt meg a Dvorácskó-féle makkhetesi alkotóházban.

KARIKATÚRÁK – A Léphaft Pál és Szalai Attila karikatúráiból rendezett kiállítás június 26-án nyílt meg a Jazz napok keretében a szabadkai Sax kávézóban.

KÉP- ÉS FOTÓKIÁLLÍTÁS – A Vajdasági Végrehajtó Tanács központi épületében rendezett kép- és fotókiállítás június 22-én nyílt meg. A tárlat tartalmazza Jovan Soldatović szobrász, Zdravko Mandić, Sava Stojkov, Mészáros János, Slobodanka Sobota, Milan Pivnički festőművészek, Rajko Krkljuš fotográfus, valamint Grujica Lazarević, Lidija és Zoran Jelić alkotásait. A kiállított művek az idei čortanovci képzőművészeti telepen készültek.

SZABADKAI KIÁLLÍTÁS – *Szabadka*
 – *egy város a folyón* címmel nyitották meg a társművészek építészeti és városrendezési „vízióját” július 10-én a Bucka-Gányó galériában. A Velencei Nemzetközi Építészeti Biennálén és Budapesten már bemutatott kiállítás alkotói építészek, képzőművészek, de zeneszerző és villamosmérnök is részt vett a munkában.

KONCERT

A ZENE VILÁGNAPJA – A zene világnapjának alkalmából az újvidéki Zenekedvelő Ifjúság koncertet adott június 21-én a zsinagógában. A Borislav Pašćan Ifjúsági Filharmonikus Zenekart Stanka Jovanović vezényelte. Bizet, Ravel és Hacsaturján legnépszerűbb műveit adták elő.

TŐLÜNK – RÓLUNK

TŐLÜNK

Forrás

Maurits Ferenc verse és verskommentárja – 2001. 7–8.

Jelenkor

Bozsik Péter verse – 2001. 7–8.

Magyar Műhely

Szombathy Bálint: A képzelet országglásai, esszé – 2001. 2.

Vigilia

Kontra Ferenc: Szorítás, próza – 2001. 7.

RÓLUNK

Hitel

Márkus Béla: „Mindenes” szerep (Jugoszláviai magyar irodalmi lexikon 1918–2000), kritika – 2001. 7.

HUSZTA Rózsa összeállítása